

弘扬宪法精神 建设法制校园

文/徐红清

一个晴朗的中午,阳光明媚,上海市工业技术学校的校园里人头攒动,甚至排起了长队,同学们好奇的驻足,“前面有什么活动?”原来,这是法制社团的同学组织的“法律知识有奖问答”活动,大家带着好奇和兴趣积极响应,还期待着把奖品收入囊中。



近日,上海市工业技术学校展开了为期一周的法制宣传教育活动。据介绍,一周的学习活动非常丰富:法制案例漫画展、“与检察官面对面”、“法律咨询”和“法律知识有奖问答”等。

该校程娟娟老师向笔者介绍,在这些活动中,“与检察官面对面”活动特别有意思。学校邀请了来自徐汇区检察院未检科的3位资深检察官,与同学们面对面交流。“偷拍违法吗?遭遇这样的事情该怎么办?”有同学把遭遇的困惑提了出来,检察官对此态度明确,坚决反对,尤其是偷拍隐私传至网上的行为是侵犯隐私权的违法行为,提醒学生们在开玩笑的同时不要触及法律的底线,否则“罚”得很冤。

同学们的问题范围广泛,刑法、民法、行

政法等,甚至还有道德层面、执法层面的,问题也不再局限于发生在自己身上的,他们把视角投向了社会。有位同学就“见死不救是否可以立法制裁”,与检察官们展开了深入的探讨。

与此同时,学校各个班级开展了形式多样的主题班会活动。18026班级的主题班会“青春防线”,寓知识于案例,将案例呈现在情景剧中;也有班级以法律知识竞赛的形式开展班会,在竞赛中了解法律知识。

程老师介绍说,这次法制周引进了“易班”元素,开展线上互动、在线法律答疑、征集法律主体漫画等,让同学们的参与热情进一步提高。“法律也没有想象中的枯燥”、“我们身边法律无处不在呢”活动之后,很多同学道出了他们的心声。

微 校园

上海市西南工程学校 40家企业与学校签订合作协议

文、摄影/徐红清

近日,上海市西南工程学校的领导以及建筑装饰专业群的师生与上海黔宏建筑装饰有限公司企业等40家企业的代表在徐汇校区三楼会议室齐聚一堂,举行了引企入校签约揭牌仪式。活动现场的企业家微讲坛活动同样吸引人,2位建筑装饰企业的代表以详实的数据、趣味的实际案例向大家表示相关专业的市场前景非常好,但正在向智能化方向发展,因此企业急需综合素质过硬的优质人才,要“会做、会写、会想、会说”,企业家们对学校应该培养什么样的人才,提出较高的要求。



这对上海市西南工程学校来说是一个载入学校发展史册的事件,也是学校办学改革、示范校建设以来又一个新的起点,学校校长李卉表示。

上海电子工业学校 “美丽中国 我的中国梦”读书活动启动

文/徐红清

近日,上海电子工业学校启动“美丽中国 我的中国梦”主题教育读书活动,活动将持续至明年5月。

本次的读书主题教育活动还有两个后续活动分别是“我的中国梦”征文比赛,以及“我的中国梦”演讲比赛,征文和演讲比赛都是建立在读书活动基础之上举办。上海电子信息学院副院长、关工委副主任徐松鹤老师表示,希望学生通过读书、写作、演讲这一系列的活动之后,深刻认识中国梦的丰富内涵、深入领会中国梦精神实质,把握好每位同学自己的中国梦。

上航空嫂讲述职业生涯故事



文/徐红清

2014年12月19日,上航劳模吴尔愉来到上海新闻出版职业技术学校,为同学们带来一场精彩的讲座。

从平凡纺织女到耀眼服务明星,吴尔愉的成功是书写在磨砺上的。32岁那年,她被上海航空公司聘为空中乘务员,优异的服务与真诚的服务使她受到广大乘客的欢迎。近千封的表扬信让她成为十八位空嫂中的佼佼者。

“没有理的人,常常会用大声说话来压人;有道理的人,则用轻声细语来交朋友。”吴尔愉告诉同学们。一次,一对老夫妻与一个三口之家发生了口角,不久开始大

打出手。众人赶紧上前将他们分开。但还是于事无补,老爷爷被打到了头,吵着要下飞机。吴尔愉取出冰袋为老人冰敷。并轻声劝解。在她的努力下,老人最终同意既往不咎。吴尔愉又晓之以理、动之以情地对三口之家进行批评和规劝。最后使他们都得以平安回家。

做空嫂这么多年,吴尔愉在飞机上处理了乘客争吵、打架、发病等很多棘手的事例。无论多辛苦、多困难她都微笑着坚持了下来。曾经有一位空姐向她请教:“虽然知道应该微笑面对乘客,但真正上了飞机,又笑不出来了。该怎么办?”吴尔愉答到:“微笑自心生,面对乘客,就应该像遇到亲人、朋友一样,又怎么会笑不出来呢?”凭借这样的理念,吴尔愉当选了全国劳动模范,获得全国“五一”劳动奖章。

从生活中获得快乐,在工作中把快乐送给身边的人。在与吴尔愉的交流中,新闻出版学校的同学们收获的不仅是职业与礼仪的素养,更是体味到“赠人玫瑰,手留余香”的美德。

(上接1版)

发布会结束,专家共同推选了沈贝妮同学的“我是美术生”系列作品作为本季“逸想秀”明星作品,因为该套作品设计风格独特,且最具商业开发价值,故学校合作开发企业决定与设计师签订版权开发授权书,并支付其1000元版权费。自己的作品将会成为真正的商品,让沈同学非常兴奋,“真有设计师的感觉。”

此时此刻,这些明星设计师们的创意已经不单单是梦想了,这些梦想已经脚踏实地,落地开花。而这场明星设计师汇聚的活动,也让学弟学妹们艳羡不已,“希望明年自己的作品也能入选。”室内设计专业一年级的蒲诗盈告诉笔者。

相比今年1月份发布的第一期“逸想秀”,本次作品较之首秀作品展示视觉冲击力更大,而且更显清新活泼。逸夫职校常务副校长沈蓝介绍说,大量作品以系列形式呈现,更具统一

性,并且从更大程度上体现了由课堂作业变身成熟产品,由成熟的作品过度到系列产品的初衷。

“这些可爱的作品真让人喜欢,有地方买吗?”在位于逸夫职校门口的“逸想秀”展示屋里,几个路人也被里面好玩的作品设计吸引了,驻足之后,发出了许多人都有疑问。沈副校长表示,从作品到产品,再到真正的商品,学校希望学生的设计不单单只是随处可见的商品,更应以品牌化形象出现,给学生的创意作品一个较高的起点。因此学校也在积极整合资源,与区商委、相关企业等进一步接洽,她表示,“我们的逸想秀会成为真正的品牌,给学生和他们的设计作品提供更好的舞台。”

据悉,第三期“逸想秀”将以“静安名片”为主题征集纪念品设计方案,届时,又将有许多极具创意的经典作品向大家呈现,下期的主角将会是谁?逸夫职校师生邀您一同见证。